

公共卫生类医师资格实践考试

内容与方式有调整

本报讯(记者蔡文玲)记者从国家医学考试中心获悉,公共卫生类别医师资格实践技能考试根据2013版考试大纲调整考试内容与方式,将采用三站式考试方式进行,均采用随机抽题的应试方法。

为提高实践技能考试的科学性、规范性,落实《医师资格考试大纲(公共卫生类别)2013年版》的要求,公共卫生类别医师资格实践技能考试的考试内容与方

式调整后,将采用三站式考试方式,测试时间共60分钟,均采用随机抽取试题的应试方法。

第一考站的考试内容为临床基本操作技能,包括体格检查和急救技术,考试时间为20分钟,占25分,采用考生随机抽取试题、在模拟人上操作的方式进行考试。考生要完成3项临床基本操作。

第二考站的考试内容为公共卫生案例分析。考生

应试2个公共卫生案例分析,口试回答问题,考试时间为20分钟,占40分。

第三考站的考试内容为公共卫生基本操作技能,包括现场检测、样品采集、卫生处理和个人防护技能,采用考生随机抽取试题、现场操作的方式进行考试。考生要完成2项操作,1项为现场检测或样品采集操作,另1项为卫生处理或个人防护操作。考试时间为20分钟,占35分。

按照调整后的规定,每位考生要完成1~3站考试,考试总分为100分,60分为考试合格。

据悉,医师资格考试是行业准入考试,是评价申请医师资格者是否具备从事医师工作所必需的专业知识与技能的考试。医师资格考试分实践技能考试和医学综合笔试两部分。实践技能考试每位考生要在同一考试基地的考场进行测试。

昌平区期满“村官”模拟面试

本报讯(通讯员付金华杨波)“刚到单位,工作量不大,同事都让你帮忙,但随着你的工作越来越重,无法帮助同事,同事觉得你架子大,背后议论你,你怎么办?”日前,一场特殊的模拟面试活动在昌平区大学生“村官”中展开。大学生“村官”切实体验了一回“实战求职”。

参加此次模拟面试的考生是即将期满的2010届大学生“村官”,“考官”是已在机关单位工作的往届生,2011届、2012届大学生“村官”作为观众评委也参加了活动。活动采取了公务员结构化面试的形式,完整模拟了公务员面试的流程。

“考生”们西服革履,从进场到答题,完全进入了实战状态。“面试”现场,7名“求职者”分别就考试题目发表了看法和见解,并听取了“考官”的点评。作为模拟面试中最精华的部分,“考官”结合自己的经验,对“考生”的表现进行了点评,并从面试时个人印象、答题诀窍和时间分配方面给出了建议。

据悉,此次模拟面试活动是昌平区针对大学生“村官”再就业压力较大的现状,首开先河,特地为期满“村官”准备的。昌平区相关负责人说,希望能帮助期满“村官”提升个人综合素质和应试临场应变能力,做好知识储备。

本市将引进600余名海外人才

本报讯(记者许卉)市人力资源和社会保障局日前发布本市《2013年度北京市引进海外高层次人才专项计划》,将引进600余名海外高层次人才。

根据海外人才岗位性质的不同,引进的人才划分为工作类、创业类两类。以基本符合“海聚工程”高层次人才申报评选条件为标准,工作类海外人才分为高层次人才、专业技术人才两类。专业技术人才可以通过培养,逐步成长为高层次人才。

经全市有关单位提出人才需求、市海外学人工联席会办公室汇总,

2013年度市属高校、科研院所、企业等单位共提出207个工作类海外高层次人才需求岗位,455个工作类海外专业技术人才需求岗位,将定向引进662名工作类海外人才。

定向引进207名工作类海外高层次人才是全年引才任务的重点。海外高层次人才的需求岗位集中分布在生物医药、电子信息、新能源与新材料等新兴产业。

这些海外高层次人才的年龄要求集中在45岁以下,占比72.5%;学历要求全部为博士;职称要求在副高级以上的占比52.7%。



中国书画等级考试将于本周末举行。图为北京花鸟画研修院的小考生在考试前抓紧时间练习。

徐小雅 摄

会计硕士报考特许公认会计师最多可免试9科

本报讯(记者蔡文玲)特许公认会计师公会(ACCA)近日公布一项针对会计专业硕士(MPAcc)学位持有者及MPAcc在校生的最新免试政策。根据该政策,会计硕士报考特许公认会计师最多可免试9科。

对MPAcc学位持有者,ACCA将给予其9门科目(F1~F9)免试;对MPAcc教育指导委员会认定的第一批培养单位,ACCA将给予其MPAcc在校生9门科目(F1~F9)有条件免试;对MPAcc教育指导委员会认定的第二批培养单位,如其开设ACCA方向班,ACCA将给予其MPAcc在校生9门科目(F1~F9)有条件免试。原则上免试的9门课程(F1~F9)中F6(税

务)的免试条件是:注册会计师统考全科通过或MPAcc课程中选修了“中国税制”课程。

ACCA相关负责人介绍,MPAcc学员通过学习ACCA课程,能更加深入、系统、全面地学习国际通用的会计体系、管理和战略技能。ACCA遍布全球的服务网络和来自雇主的高度认可,使学员毕业后能获得更加广阔的工作机会和完善的职业发展。

该负责人介绍,对有志参加ACCA专业资格考试的学员,ACCA执行不同程度的免试政策,对教育部认可的高校毕业生,获得会计学学士学位及金融专业的毕业生可以免试F1~F5,会计学辅修专业毕业生可以

免试3门课程(F1~F3),法律专业及商务及管理专业毕业生可以免试1门课程(F4),获得MBA学位的可以免试3门课程(F1~F3)。对教育部认可高校在校生,会计学专业完成第二或第三学年课程的,可以免试3门课程(F1~F3);注册会计师统考全科通过的可以免试5门课程(F1~F4和F6)。

作为最早进入中国的国际专业会计师组织,ACCA目前在中国拥有超过22600名会员及42500名学员,并在北京、上海、成都、广州、深圳、香港以及澳门共设有7个办事处。成为ACCA会员,学员需完成14门考试并积累3年相关工作经验。

单位与员工签试用期合同,合法吗?



本期邀请北京岳成律师事务所劳动事业部部长杨保全律师来为毕业生解答。

[案例]2012年8月1日安红大学毕业后,被一家公司录用。公司与安红签订了一份6个月的试用期合同,并且明确告知:通过了6个月的试用期考核,公司给予转正,才签订正式的劳动合同,并缴纳五险一金。安红工作第5个月的时候,突然被人力资源部同事通知:

试用期考核不合格,即日起解除试用期合同。请问这样的试用期合同合法吗?

[律师点评]《劳动合同法》第十九条规定:用人单位在劳动合同中仅约定试用期的,试用期不成立,该期限为劳动合同的期限。试用期是以劳动合同的存在为前提的,如果不存在劳动合同,试用期自然就失去了基础。由于试用期不成立,试用期内的工资以及公司以试用期不符合录用条件为由辞退员工,就缺少了法律基础。劳动者可以主张要求补发试用期间的工资差额,同时要求公司支付违法解除劳动合同的赔偿金,或者要求公司继续履行合同,同时支付未履行期间的工资及社会保险待遇。此外,试用期间,劳动者同样有权要求单位缴纳社会保险及住房公积金,不管员工以任何原因离职,都可以要求单位缴纳,如果单位拒绝缴纳,可通过向单位所在地的劳动监察大队或社保稽核部门提出投诉解决。

欢迎读者向本栏目提出有关就业法律的疑问。
联系电话:82837132
E-mail:
13810661685@163.com